

“乐”在国庆 “醉”在乡村

新闻传真

望江：国庆惠民展演好戏连台

本报讯 国庆期间，望江县黄梅戏研究中心（望江县黄梅戏剧团）集中时间创作排练了一台以“五星红旗迎风飘扬”为主题的“礼赞新中国、讴歌新时代”文化惠民专场演出节目。与此同时，还复排了大型历史剧《四郎探母》和出席安庆“十一”黄梅戏展演周的传统剧《山伯访友》等剧目，在选择脍炙人口的黄梅戏经典剧目的同时，剧团还对编排的节目也进行了全面创新，达到了更好的演出效果。尤其是编排参加全省优秀现代小戏展演剧目《邻里之间》，无论是唱腔设计，还是表演手法上均注入了现代舞台的综合审美情趣，富有层次感和活力感。紧张的排练期间，剧团还参加了安庆市地方戏曲（稀有剧种）展演，整理挖掘了“望江龙腔”《湘子化斋》《得梦·修书》两个折子戏，丰富了“龙腔”系列剧目，成为2019年安庆小戏展演中一大亮点。（通讯员 郁华）

迎江：“美好迎江”征文比赛收官

本报讯 9月29日上午，迎江区“美好迎江”征文比赛颁奖仪式在该区新时代文明实践中心举行。活动对获奖选手和获奖单位进行了颁奖。据了解，为庆祝中华人民共和国成立七十周年，讴歌新中国七十年光辉历程，展现迎江区经济社会发展各方面取得的成就及广大干部群众在建设“五个迎江”进程中的感人事迹和昂扬风貌，迎江区于去年年底筹划开展“庆祝新中国成立七十周年·美好迎江”征文比赛，用多种文学形式来描绘迎江发展新画卷，励志奋进迎江新征程。活动历时六个月，共收到有效参赛作品891篇，投稿作者遍布全国20个省、自治区、直辖市。最终54人分获成人组和学生组的一、二、三等奖和优秀奖，一人获特别奖，三家单位获组织奖。（通讯员 杨磊）

宿松：无人机空中巡逻服务70年大庆

本报讯 近年来，宿松县公安局高度重视科技强警工作，全面推进“智慧警务”建设，大力推进新技术、新手段和警务大数据应用，安保工作向“数字化”迈进。“快看呀！快看呀！天上有个非常大的无人机……”9月30日是宿松县公安局首次利用无人机进行空中治安巡逻的第一天，吸引了无数市民的关注。“警用无人机可一键起飞、降落、按照预设航线飞行，也可根据指令实时改变任务路线，并将拍摄的画面实时传输回指挥中心和地面，方便民警对地面或空中的治安状况作出预判；同时，县公安局可根据无人机提供的信息数据，更科学地部署安保勤务、指挥调度安保警力，从而更有效地管理好城区人员密集场所的人员流量，提前进行人员分流疏导、预防拥堵、踩踏等事故发生。”宿松县公安局网安大队负责人说。当天，警用无人机在县城人民路、山水公园、东北新城、学校等地进行了空中治安巡逻，总飞行时间达1小时。笔者了解到，为给大庆创造良好的社会治安环境，宿松县警方全警动员、全力以赴，投入警力1000多名，进入大庆安保一级战备状态。大庆期间，宿松警方组织开展武装巡逻、武装设卡、街面巡防、社区防范，在重点部位和人员密集场所加强防控力量，提升社会面管控效能。（通讯员 孙春旺）

桐城：首家文艺作品推广基地在孔城挂牌

本报讯 国庆前夕，桐城市首家“文艺作品推广基地”在孔城老街正式挂牌。据了解，为引导广大文艺工作者深入生活、扎根人民，贴近实际、贴近生活、贴近群众，创造出更多优秀作品，桐城市文联以打造“文艺原创基地”和“文艺作品推广基地”为抓手，制定出台了《桐城市“文艺原创基地”和“文艺作品推广基地”建设管理办法》，实现文艺向基层延伸，传承和弘扬桐城文化，努力促进桐城文艺事业繁荣发展。孔城古镇文苑经营者张启如接受记者采访时表示，他们会加倍努力，使基地成为宣传和推介桐城文化的窗口、平台。（通讯员 张健 记者 胡玉堂）

声笑语又迎来一拨又一拨的游人。可玩、可吃、可住。

今年6月份，大塘村党支部书记蒋伟在自己的山场上开辟一个“真人CS”项目，几个月来，靠着客人的口碑相传，吸引着越来越多人的关注。“国庆期间每天游客爆满，几个房间提前半个月就预订完了，小广场车都停不下。”蒋伟说起国庆节期间民宿的经营情况，言语中洋溢着喜悦与兴奋。被誉为“长诗圣地、爱情小镇”的小市镇，立足自然生态、地域文化等优势，大力发展生态文化、乡村旅游业，孔雀东南飞、生态农业等每天吸引一大批游客观光、垂钓、采摘、休闲；走进黄龙镇丰园村，只见这里处处环境整洁风光旖旎，集镇配套完善功能齐全。看到村里变了大样，村民刘少华投资开起了农家乐。“村子‘颜值’高了，生意跟着红火。这不，国庆节期间每天客人爆满，而且好多都是回头客，游客们对周边环境也赞不绝口。”刘少华高兴地说。

目前，在怀宁县已经发展有100多家农家乐，黄墩镇春耕文化园、石牌镇的戏会、石镜乡的真人CS、小市镇饮马生态农业……一路走来，自然的、人文的各式乡村生态美景目不暇接，让人不禁赞叹怀宁乡村旅游资源的丰富多彩，更加赞叹伟大的祖国70年来取得辉煌成就。通讯员 檀志扬

新闻聚焦

亲近自然、放松身心、与亲友增进情感……近年来安庆的乡村游成为旅游热点，今年，国庆恰逢新中国成立70周年。怀宁县依托优美的生态环境、丰富的人文景观资源让游客亲身体验农耕文化、乡土文化和民俗文化的特有魅力，游人们也在乡村旅游中感受新中国70年来乡村发生的翻天覆地变化。

“春耕园”欢乐多

乡村有美，游人如织。“十一”黄金周期间，来自全国各地的游客呼朋引伴、携家带口前往怀宁县各个特色乡村享受一番“农家乐”的美味。10月4日，位于怀宁县黄墩镇方嘴村的春耕园里，浓浓的花香便扑面而来，沁人心脾，上百名游客在园区内体验农耕文化，休闲娱乐。来自合肥的陈先生一家带着孩子前往春耕园游玩，吃了农家乐，体验了农耕文化，玩得不亦乐乎。今年7月开园的春耕园，在短短三个月时间内不断发展，已初具规模。在“十一黄金周”期间，景区吸引了大量游客前往参观，每天游客们摩肩接踵，父母和孩子的欢声笑语不时传出，热恋中的情侣拿出手机拍照，留下幸福的定格。“这个地方真的很美，我们花点时间体验一些农耕生活，又觉得新鲜、刺激。”来自南京的彭先生道出了游玩感受。他说，怀宁一路的青山绿水也格外让他与家人心旷神怡。

新建成开放的春耕园是怀宁县独秀乡村振兴示范区规划的项目之一，园内设有农耕文化馆、春天牧童乐园、民俗手工坊、花香民宿、田园农家乐、趣桥、童趣池等农耕文化体验区。来自江西九江的占先生驾车带着一家人前来怀宁县旅游，他们走进农家，近距离感受田园风光，捕捉着情趣，舒缓了压力。“这里环境优美、服务好，玩起来特别惬意舒心。”占先生感叹道。春耕园工作人员表示，经过精心打造，春耕园已逐渐成为怀宁旅游热门景点，深受广大市民的喜欢。“山还是那山，水还是那水，思路一转天地宽，‘绿水青山’变成‘金山银山’。”黄墩镇负责人说。

“乡村游”好风景

10月4日一早，秋日和煦的阳光遍洒大地，怀宁县石镜乡大塘村坐落在群山环抱间，静立成一道美丽风景，经过一夜沉寂的农庄里，和着欢

为祖国喝彩



壮阔七十载，奋进新时代。10月1日上午，庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。我市社会各界通过各种形式收看收听活动盛况，大家深感祖国伟大、军队强大，向共和国表达生日祝福，为祖国繁荣富强而骄傲自豪，大家纷纷表示将不忘初心、牢记使命、砥砺奋进，奋进新时代，为建设好美丽祖国而努力奋斗。

①、迎江区南水社区的回汉群众观看国庆大典，共同为祖国喝彩。

②、我和国旗合个影 秀秀浓浓爱国情。

③大观区花亭南村的居民怀着激动的心情，收看收听阅兵盛况。

记者 路欣
通讯员 毛钰宏 方红英 摄

街头巷尾看黄梅

国庆期间，记者来到宜秀区罗岭镇。凤英文化大舞台上精彩纷呈，台下不时响起阵阵掌声，整个文化广场洋溢着幸福的欢歌。漫步在戏乡罗岭，无论在田间地头，还是大街小巷，都能遍听黄梅声，处处皆闻黄梅调。

“在这里，不管男女老幼，都喜欢唱戏，无论唱功的优劣，张口就能唱两句儿。”戏乡罗岭群艺协会会长严云庆说，罗岭爱看戏，远近皆知，基本上是“锣鼓一响，脚板就痒”。

罗岭镇位于安徽省安庆市宜秀区，是中国黄戏之乡，牛郎织女故事发生地、黄梅戏表演艺术家严凤英故里。近年来，该镇深入贯彻落实文化振兴要求，强基础，补短板，从硬件和软件两个方面入手，不断建设公共文化设施、

罗岭处处是欢歌

丰富基层文化活动，乡村公共文化设施建设取得了可喜的进展。

凤英文化大舞台于2019年4月开始筹建，目前，由政府投入近50万元的大舞台正式完工并投入使用。新的文化大舞台位于集镇中心，交通便利，四通八达，占地面积800平方米，外观具有传统建筑特色，内置2068平方米电子屏，设施完善、功能齐全，可同时容纳群众500人集中观看表演，彻底改变以往“露天唱戏”演出条件恶劣、杂乱拥挤的现象。

该镇在抓好文化基础设施配套建设的同时，因势利导，组织黄梅戏爱好者成立戏乡罗岭群艺协会，他们有乡村退休干部、企业文艺爱好者、老师等，从2017年10月份协会成立起，戏乡罗岭群艺协会按照每月演出1场在各村（居）巡回表演，在春节、元宵节、重阳节等节日期间，去敬老院为老人们进行表演，深受当地百姓欢迎。

严云庆告诉记者：“一个民间组织，免费自发的为老百姓表演节目，发展下去存在很多困难，但只要政府支持，老百姓爱看，我们就有信心把协会办得越来越好。”

如今罗岭的小凤英剧社、凤英剧社等民间黄梅戏艺术团体名声在外；重新修缮后的严凤英故居，成为黄梅戏爱好者心目中的朝圣地。

为了丰富基层群众文化活动，活跃群众文化生活，该镇还开展了一系列文化惠民工程。一是每年实施“文化惠民服务群众”实事项目。这些惠民实事包

括：完成8个村居文化广场建设、为村（社区）文体广场配备相应基础设施等，通过把实事办实，有效弥补了基层文化惠民活动短板。二是加强民间文艺人才和队伍培育。通过扶持民间剧团演出，组建文化志愿服务队伍，基层群众参与文化活动热情不断提升。三是举办各类文化节会。每年举办白玉兰节、观鸟节、采摘旅游文化节、春节、国庆节等大型节庆活动，这些节庆活动已成为罗岭镇展示戏曲文化的重要窗口，极大地丰富了群众文化生活。

记者 方文 通讯员 方华



为庆祝中华人民共和国成立70周年，推进“不忘初心 牢记使命”主题教育，丰富活跃广大干部群众业余文化生活，陶冶情操，激发爱国情。国庆期间市住房和城乡建设局举办职工书画摄影图片展，展现安庆市住房和城乡建设发展的辉煌成就和住建人朝气蓬勃的精神风貌。
通讯员 石晓红 胡宜灵 摄

安慶日報
社会新闻部
电话：5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com

新闻广角